

考量金門醫療資源不足 基於保護金門這塊淨土

# 台金航班維持基本運能 視疫情再檢討調整

# 金門日報

二〇三二七號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠



4712826389011

## 1至9類疫苗接種 金醫說明施打對象



### 台金航班維持基本運能 視印度變異株疫情發展再檢討調整

面對嚴峻的新冠肺炎疫情，全國維持三級警戒；縣長楊鎮浯強調，台金航班維持目前基本運能，視印度變異株疫情發展，再檢討調整台金航班。

(圖片取自躍動金門—楊鎮浯臉書)

### 18歲以上一般民眾 也有機會接種新冠疫苗

即日起可向地區9家合約院所預約發劑

合約院所	預約方式與電話
金門醫院	網路登記
金湖衛生所	336662
金沙衛生所	352854
金城衛生所	325059
金寧衛生所	325735
烈嶼衛生所	362078
吾家診所	375899
陳水湖診所	321906
傅仰賢診所	322687



這塊全國唯一淨土，我們沒有輕忽疫情的本錢，台金航班維持目前基本運能，視印度變異株疫情發展，再檢討調整台金航班。縣長楊鎮浯指出，身為金門地區防疫的最高指揮官，要做出機智、減輕離島醫療壓力。

楊鎮浯縣長向因此造成不便的少數鄉親，導致無法讓縣府知道情況也請撥打199專線讓縣府知道，縣府團隊一定會盡力提供服務！也會密切關注變異株疫情變化，只要沒有擴散並對金門產生持下去！再次請求中央，在台灣機場端就能全面普篩，以降低病毒入侵離島風險。

18歲以上一般民眾可向地區9家合約院所預約發劑。

（翻攝臉書躍動金門—楊鎮浯）

進一步檢討、調整台金航班。金門縣政府表示，自5月19日、全國同步三級警戒起，台金空中運能配合調降，目前每日台北、台中、高雄均只保留一航班往返、維持基本的運能。某種程度也限制住可能的往返人流、有效降低金門也因此淪陷的風險。丁健剛說，縣府基本線針對有就醫、奔喪等緊急特殊需求鄉親，提出相關文件後，將會跟航空公司溝通，提供優先候補的服務，過去一個多月以來已完達50餘件！丁健剛說，因應疫情變化，相關規定會隨時更新，請持續關注最新資訊。

1999專線針對有就醫、奔喪等緊急特殊需求鄉親，提出相關文件後，將會跟航空公司溝通，提供優先候補的服務，過去一個多月以來已完達50餘件！丁健剛說，因應疫情變化，相關規定會隨時更新，請持

續關注最新資訊。

（翻攝臉書躍動金門—楊鎮浯）







民曆紀事

# 東京疫情續升溫 東奧開放觀眾進場恐生變數

東京疫情續升溫，新增334例確診病例，疫情持續升溫，日媒分析，目前實施的「防止蔓延等重點措施」恐難如期在7月11日解除；果然如此，恐為東京奧運開放觀眾進場增添變數。

日本放送協會（NHK）報導，東京都今天新增334例2019冠狀病毒疾病（COVID-19）確診病例，比上週六19日增加146例，連續4天較上週同天增逾百例，也是連續7天高於上週同天。

截至今天為止的一週平均約120%，顯示疫情持續升溫。東京都都已累計病例數減少1萬例，包括2222例死亡病例；重症患者數較昨天減少1人，總數37人。

產經新聞分析，東京都疫情反彈跡象已愈來愈明顯，儘管解除「緊急事態宣言」，但目前已知有看法認為要如期在7月11日解除重點措施有難度，甚至連第4度發布「緊急事態宣言」可能都已在考量之列。

雖然東奧5方會談日前原則上同意開放單場最多一萬名觀眾進場觀看東奧，但目前仍不能依照原訂計畫迎接開幕式仍難以預料，也就讓不開放觀眾進場的閉門賽事開始帶有現實味道。

7月23日舉行的疫情監控會議24日分析，「可以看到疫情再度擴大的預兆」。厚生勞動省的諮詢單位23日也指出，已在市中心發生以年輕族群為主的感染。

報導指出，未來只看得到感染增加的要素，例如外出人潮增加、放寬飲食店供酒限制等，對疫情帶來的影響很可能在7月上旬顯現。

東京都今天新增334例確診病例，連續4天較上週同天增逾百例，東京都政府舉行的疫情監控會議24日分析，「可以看到疫情再度擴大的預兆」。

厚生勞動大臣田村憲吾25日說，「我有確實把再度發布緊急事態宣言放在心上」，提到再度發布宣言的可能性，對東京疫情反彈表達強烈警戒。

東京都今天新增334例確診病例，連續4天較上週同天增逾百例，東京都政府舉行的疫情監控會議24日分析，「可以看到疫情再度擴大的預兆」。

7月23日之前就已經有看法指出，東京都每天新增確診病例高於500例，其實就已屬於

在7月11日前就會發佈「緊急事態宣言」的範圍。

儘管東京政府的經濟再生擔當大臣西村康稔，指出，就算確診病例增加，也沒有必要急於發布「緊急事態宣言」。主因隨著疫苗施打逐步取得進展，重症化患者比率減少，確診病例增加並不會像過去那樣地壓迫到醫療量能。

負責日本政府防疫工作的經濟再生擔當大臣西村康稔，仍實施重點措施或是發布緊急事態的話，他們的因應作為將到十分危險。

根據東奧5方會談商議結論，如果7月12日以後東京都

時，病床使用率比新增確診病例數更為優先。

但是一直不過，看在專家眼裡，日本政府這樣的態度「令人感到十分危險」。

根據東奧5方會談商議結論，如果7月12日以後東京都

時，病床使用率比新增確診病例數更為優先。

但是一直不過，看在專家眼裡，日本政府這樣的態度「令人感到十分危險」



## 檢風水

◎陳秀竹

一一至田間確認，再請從業人員幫忙看好適宜的日子，當天一早從八時開始進行，先備紅圓及金帛祭拜，再由子孫動土，接著由前來幫忙的從業人員進行「檢骨」的工作；第二處更早的先祖，這裡據二哥瞭解是因為土地重劃時，政府規定需要遷葬，再移到此處下葬。

在工作的過程中，從業人員分享他們的工作經驗，說有時受託建築整地時，也會發現有「風水」，如一些古戰場的田地，最初會先保留在原地，讓其子孫可以認領；如果遇到無主的會先公告，如無人認領，會註明發現的位置，再供奉於納骨塔，但公告或登於報紙上，有時也沒有人前來認領，可能有些後代子孫遷往他處生活，如遇有人詢問，會請他們去納骨塔管理單位那裡詢問。

從業人員同時提到最近遇到一些新的情形，是金門的土地現在有些被外地的人買走，他們對於金門的風俗習慣並不瞭解，因此處理「風水」的方式，就不一

定依金門在地的風俗來處理。

最近也有新聞報導有建商整地發現有古墓，卻很粗糙的將墓碑、墓誌等打碎，讓該宗族的人士十分的痛心，新聞報導金門縣議會有議員也關心此一事件，在議會中提出質詢，金門文化單位十分重視文物保護工作，未來這樣的情形可能還會發生，文化管理單位應該重視此一現象，妥謀良策。

金門因為開放觀光後，宜居的條件受到大家的青睞，很多的外來人口，活絡了金門的發展，我們在歡迎之餘，也希望一些在地的風俗文化，可以獲得重視與推廣。

我對於二哥提到先祖的遷葬，是因為「土地重劃」，頗為關注，我記得就讀銘傳大學應用中文所碩士班時，曾經有一份作業和金門的「土地重劃」有關，那時我訪問了大姐在地政所工作的同事，還去找《金門縣誌》，這次我再次翻閱了《金門縣誌》，金門縣政

府出版，民國八十年增修，中冊〈卷六·農業志〉，找到「歷年重劃面積及經費統計」表，這裡紀錄了從民國五十四年到七十六年的農地重劃，重劃地點都詳實的臚列，五十六年進行的是中央公路、環島北路二處，而我們先祖的墳塋就葬在環島北路，聽大嫂說遷葬的工作，是大哥和婆婆處理的，後來二哥應該是聽大哥告知的。這些資料讓我得以獲得金門農業發展的一些訊息，也找到從農田遷葬古墓的背景，找到金門發展與環境變遷的一些脈絡，這些寶貴的資料值得供公部門人員在辦理與地區民眾相關業務做參考，尤其現在有些台灣各地考入金門公部門服務的人員是很重要的佐證資料。

從業人員在檢骨之後，當天下午就完成可以進塔的儀式，我們家屬一一依祭拜的儀式進行，順利完成；感謝從業人員的團隊辛苦的協助我們為先祖盡一份心力。

從業人員熟悉申請進塔的作業流程，而且現在政府因為鼓勵遷葬，都有提供遷葬的補助經費，希望透過本文，政府的政策得以推廣，既保留了中國人慎終追遠的優良傳統，又讓環境和土地得到更好的保護與利用。

當天的進塔，受到公部門殯葬所的工作者許多指導與協助，倍感溫暖，感謝這塊土地孕育熱心、互助的鄉親，藉此文分享與表達感謝之意。

# 角頭廟的建造與運作

--以前水頭惠德宮為例

◎黃國龍



乾隆丁亥蒲月的廟名匾額

由於長期參與社區廟宇的工作，對網路上的相關資訊，也經常參閱，並存供以後辦理慶典活動之藍本。在許多的影像中，讓我感到震撼的，不是大廟宇大節日大場面的慶賀盛會，而是一則小村莊的鎮五方活動，小村落人數少，又乏動員鄰村的經費，全員出動還是寥寥幾人，其中還包含自臺灣返鄉者，沒雕琢華麗的神轎，使用搬運混凝土的獨輪車載運神尊，全村人對原鄉的凝聚力、對村落保護神的向心力和虔敬，令我萬分欽佩！回過頭來看見近幾年來本村的醮慶活動，老成凋謝，古道熱腸者少，一知半解者多，長此以往實在有愧「水頭」這一塊老招牌，我特別用角頭廟惠德宮做例子，讓年輕的一輩，了解歷代的修護過程和節慶的運作，節省他們摸索的時間。

一個地方的開發者，初來乍到，披荆斬棘，開墾荒地之餘，除了建造供自己安身立命的棲息處所，接著就是要蓋祭拜祖先的祖厝，和供奉神明的廟宇了，也因此產生了「沒厝沒宮，鄉里不興」這句俗語。前水頭濱海及處於溪流盡頭的地理位置，使得它開發甚早，聚居成「村落」的總共有奈厝（李厝）、劉厝、周厝、鄭厝、黃厝、蔡厝載於「史冊」，七百多年來逐步擴充融合，變成現在的「水頭聚落」，因位於金門所城之外，官方倡議，地方士族支援，擴建成較具規模之外武廟，成為全村的宮廟，原有的寺廟，或日久失修，或遇天災，傾頽後不再重建，惠德宮為少數保留至今的角頭廟，廟的座向為坐艮向坤兼丑未分金丁丑未。

惠德宮肇建年代在什麼時候？從「現存」（開始興建時或許沒有撰寫碑誌，也可能重建時毀損，未重新嵌入牆壁）最早期的「惠德宮重修記」來探討：

前人構建，後人守成，此乃天心人道得以鼎盛萬年。廟宇始建年代惜乏記載可考，唯舊牆間字跡有乾隆丁亥蒲月，有民國癸酉陽月，證實兩度修葺，礙茲久歷風雨，鄉人熟誠倡修，計耗資新台幣三十餘萬元，施工兩閱月而告竣，廟宇換新，鍾靈毓秀，神明清爽，黎庶安祥，衆人盛舉，謹筆為記。本鄉子弟黃啓政敬撰。中華民國六十九年歲庚申陽月吉日。

碑誌中提到舊牆間字跡有乾隆丁亥蒲月，神龕前由「本鄉弟子」所立的「惠德宮」廟名匾額也是乾隆丁亥蒲月，可見最晚在乾隆丁亥（乾隆32年，西元1767年）已經有了本廟，如果這一次是重建，那創建的年代就更早了。再談到廟名，本地人士都簡稱「後宮」，便於和「前宮」靈濟廟區分。此外，又有人稱之為「後店仔宮」，不過這個稱呼也是「以訛傳訛」，正確的名稱是「劉店仔宮」，因為很久以前，惠德宮附近有許多店舖，而其中劉姓族人最多，王爺們保佑他們生意興隆，許多的劉老闆們也樂得參與廟務，出錢出力，後來劉姓居民遷離水頭，廟名不但「走鐘」（走音），也逐漸被淡忘。這一段故事是偶然在和鄭姓長老閒聊時，他無意間講出來的，鄭厝位於中、後界交界之處，位於惠德宮附近，世代口耳相傳，可信度高，特別記錄這一段珍貴的史實以供參考。

廟的西側牆面有另一塊「惠德宮新記」：

惠德宮位鎮浯島西南，爲吾前水頭后界虔誠供拜，因地而顯顯，民獲神之庇佑，香火鼎盛，歷來弗替。自民國六十八年歲次己未重修，民國七十年辛酉十月十二日奠安以來，風調雨順，國泰民安。瞬經五載，茲得諸位善信委員發起，又獲善男信女捐獻粉刷廟宇，安裝金身，金碧輝煌，觀瞻壯麗，而信士鄭再法賢昆仲爲紀念其令先尊鄭文周昔年主持宮務，竟獻巨緣以襄盛舉，是爲記。

本鄉旅星弟子黃啓樹謹識中華民國柒拾伍年歲次丙寅十二月十八日吉置

一般碑誌都是修建宮廟才立的，而此碑是記載牆

面重新油漆，佛像重新彩粧的始末。捐款者父親鄭文周以前擔任神譯（俗稱桌頭），其子雖在印尼經商，對於廟務仍然十分關心，返鄉時發現錯過了六十九年的重修，趕快想出這個「粉刷廟宇，安裝金身」的彌補辦法，並請一同回金門的旅星鄉橋黃啓樹撰寫碑文。

廟內東側的「惠德宮重建誌」是八十八年廟宇重修，我擔任常務監事，落成後，以「金門縣金城鎮惠德宮管理委員會全體理監事」名義撰述經過：

先儒有云：「廟者貌也」廟貌巍峨，彰顯地靈人傑；神功浩蕩，庇佑物阜民康。本廟神祇，威靈顯赫，馳名遐邇，信衆恭獻「四方文明」之匾，自肇建以來，每遇傾頽，迅即修復。近年風雨侵襲，蟲蟻蛀蝕，木朽牆壞，岌岌可危，鄉民乃籌組管理委員會，出掌日常廟務，兼負重建大任。幸蒙外鄉親一心一德，衷誠合作，慷慨解囊，踴躍輸將，計募款新台幣肆佰萬元整。於是鳩工庀材，照原基址方位，以鋼筋水泥構築，堅其牆垣，固乎檐樑，己卯孟春動工，辛巳仲春完竣，歷時年餘，耗資新台幣肆佰萬元整。繼而僱工沐漆，丹青藻繪，妝飾佛像，廟宇重光，美輪美奐，金碧輝煌，神儀煥發，復仰威靈之赫濯，再崇四時之祀矣矣！躬逢慶成盛況，欣見棟宇壯麗勝昔，神明靈爽已憑，爰記始末，並鑄捐款芳名，以垂永念而勵來焉。

也由於我兼任修建委員會常務監事，惠德宮暨新間內（虎邊護龍俗稱，又稱護厝）重建經費概算表我都保有底稿（保留建築商用詞，不修改），從中可以發現修建的要項和材料以及規格（此次修建為不見木建築），數十年後若再重蓋也能把握住重點。

- (一) 柱底1公尺四方。
- (二) 地梁30×30公分。
- (三) 鐵用6分6支。
- (四) 地坪灌10公分鐵用3分直橫30×30公分。
- (五) 外牆砌石2寸×9寸×2公尺至180砌石4行護厝3行。
- (六) 上頂貼瓷磚20×40規尾貼油面磚。
- (七) 屋頂圓仔大支用鐵6分6支小用4支平台角仔鐵用3分直和角橫12公分。
- (八) 屋頂瓦用版瓦剪料金門剪龍用陶瓷。
- (九) 正面石材浮雕至水車堵大門邊門全石玲條。
- (十) 地坪半廳紅陶瓦。
- (十一) 護厝屋頂用紅瓦。

- (十二) 電水在內油漆不在內。
- (十三) 稅金不含在內。
- (十四) 壓正面水泥裝。

初步估價為新台幣肆佰伍拾萬元整，議價後以新台幣肆佰萬元成交並進行建造。

接下來談到廟務的運作，管理委員會整年度的工作綱要按月（未註明者為農曆）整理如下：

正月初六下午：接神—通知輪值頭家，邀請乩童、神譯，輪值買辦採購，拜拜後烹煮聚餐。

正月十五、十月廿五這二天，分別是新春平安（元宵節）醮及境主李府王爺聖誕的日子，整天有做醮活動，管委會選聘人員注意事項如下：

- (1) 1~2星期前通知輪值頭家抽籤。
- (2) 前二天備據向財團法人金水寺基金會領補助金轉發給買辦頭家統一支出。
- (3) 做醮節餘、緣金等款項之公告和儲存。
- (4) 輔導買辦當天公布賬目並登入總帳簿。

十二月二十六：上午張貼對聯、封王爺印，採購三牲、酒、金帛，辦理送神。

國曆十二月月底以前，本年度收支賬目送監事會稽核後，再經委員會通過方才公布善男信女週知。

上半年和下半年：適時召開管理委員會各乙次，進行工作報告與檢討、應興應革事項之研究或臨時工作之討論。

不定期辦理事項：廟宇點香火的輪值；僱工或徵求義工做寺廟整潔維護；適時整理、維修繩鼓，曝曬頭旗、五方旗等旗幟，維持堪用，適時採購；水電、瓦斯、炊具、清潔用具之補充及更新。遇有二朝醮或遶境巡安時則另行訂定工作重點，重新分配執行。

一年的重頭戲就是二次的醮慶活動了，一整天的做醮活動，按時間的先後，大致有下列幾個程序：起鼓、法奏、鬧廳、做法事、拜天公、獻敬、進金紙、送天公、放兵、祭拜（地基主、宅主、軍將爺）、鬧廳、造橋、迎斗燈、收兵、辭神。只要輪值的頭家聽從法師（或道士）的指導，照著吩咐去做就可以了。這麼多的工作要叫那一個去做呢？這就要靠事先的抽籤了！還記得小時候爸爸輪到頭家，因爲戰地政務期間，遠住西浦頭的法師們，前一天晚上就要搭好道壇，夜間就睡在壇下，所以頭家們要到處借榻榻米、棉被，還有裝菜的大碗公、吹奏時要坐的長條椅，可見當時民生用品是多麼的匱乏。

(上)

## 外賣

◎盛宜俊

自從前陣子疫情轉爲更加嚴峻後，防疫警戒提升爲第三級，政府當局呼籲普羅大衆盡量減少外出機會，還嚴禁室內五人以上的聚集。民以食爲天，想當然爾，最受衝擊的就是平日營業的小吃店，以及一般的高檔餐廳了。

顧客不能進店內用餐，小吃店還好，可以全改爲外賣的方式，但時下的餐廳講究的是用餐的環境、菜色的精緻度，向來很少會提供外賣的服務。但如今爲了減少營業虧損，也不得不暫時做轉型，請外送服務平台幫忙送餐，以滿足消費者的需求。

其實外賣在古代就有。據古籍記載，遠在宋代，因當時經濟繁榮，百姓們的生活水準提升了，家裡有些餘錢的，懶得做熟灶燒燉的磨人活時，就會向飯館訂外送餐盒。就連當時的孝宗皇帝也喜外賣，尤其喜歡叫些小吃、甜食之類的玩意，除了自用，也招待來訪的賓客親友。

當時的宋朝人點外賣方式有三種：一是由家丁預購，貨到付款；其二是約定送餐，也就是訂下長期外賣合同；其三是外賣商家主動到府兜售，但買家多以從事娛樂事業的店家爲主。

古代和現代一樣，也講求運送過程中的保溫效用，當時的溫盤和食盒是最被廣泛使用的。溫盤形狀類似現在的盤子，由兩片盃盤交疊而成，上層薄，下層厚，中間空隙處注入熱水，以保持菜餚的溫熱。食盒則是古代專門存放酒菜，便於攜帶行走的長型抬盒，由木、竹、磁磚、漆器等材質做成，內有數層不等。不管寒冬或酷暑，外送方式多以跑腿爲主。

記得小時候住在眷村，偶爾父親會帶我到左鄰右舍串門子。那些村裡退伍的大爺，常會聚在一起喝喝酒、閒嗑牙。每到用餐時間，大爺們聊到盡興，懶得下廚時，就會打電話給村尾的那家牛肉麵館訂餐，雖說村尾其實還是有段距離。來送餐時，那家麵館的夥計會從騎乘的腳踏車貨架上，把鋁製的大提箱卸下，然後再提到屋內。接著從分層分別取下多碗湯麵，還有幾盤剛出鍋的下酒菜餚。看著從提盒裡不間斷冒出的氤氳熱氣，聞著麵和菜的香味，就算已用過餐的我都會忍不住的猛吞口水，只因當年家裡經濟條件不許可，我們上館子吃飯的機會可謂少之又少。

一直以來，成家後的我都會在家親自下廚煮飯，畢竟感覺比較衛生，想吃什麼就煮什麼。但如今，上菜市場要做分流，無法天天採購新鮮食材，連出門都得提心吊膽，爲了減少可能的感染機會，這一段時間，我只好以叫外送的方式來解決用餐上的問題。剛開始，疫情還不算嚴重時，只要打電話向店家預約，外送人員就會在預定的時間內將餐點送達，然後銀貨兩訖就完成了。但現在，爲了避免不必要的接觸機會，訂餐點得改爲手機點餐和信用卡預付方式。唉！一開始，這對上了年紀又不太懂得手機操作的我來說，確實有些困難。幸虧孩子們懂得多，上網也很擅長，在一番耐心的解說後，我就很快熟悉操作步驟了。

疫情期间，叫外賣只是權宜之計，畢竟他們的烹煮方式、食材的新鮮度、油鹽的使用量，都不一定會讓人放心。終究，還是自己煮的才叫人放心，即使是粗茶淡飯，能由自己把關，煮出健康的飯菜，且隨煮隨吃，這才是最幸福的事。

## 歡送一鳳凰木之歌

◎月霏影

我紅的燦爛 紅的驕傲  
紅的沒心沒肺  
我說我自顧自美麗 就爲了歡送你們千里  
疫情再嚴峻 人心再恐懼  
我專注唯一 只爲圓一支舞曲  
蟬聲相誦鳴 揭開了序曲  
願你們鵬程萬里 接受著祝福遠行  
雖然疫情打擾 你們畢業典禮  
但祝福永遠在我的心裡

透過網路傳遞著 畢業的進行  
不管幾年的學業的修習  
在今日畫下了結局  
未來依舊 有著美好的憧憬  
而我盡力的 燦爛綻放美麗  
盡一己之力 全心全意祝福你



# 屏東群聚6例染Delta病毒 12患者中3人肺炎治療

院群聚案今天新增一例個案，全案累計33人確診。院方今天起暫停門急診等業務14天，員工每3天採檢一次，院內確診病患全數轉院完成，軍醫局也成立指揮所進駐。

國軍桃園總醫院發生新冠肺炎（2019冠狀病毒疾病，COVID-19）群聚案，繼20日停診至昨天恢復，今天再度暫停門急診、住院以及新冠肺炎疫苗施打業務14天，並執行清零計畫、全面降載並移出新冠肺炎確診病患。

桃園市政府衛生局長王文彥下午在疫情說明記者會上表示，桃園市今天新增3例本土個案，年齡介於30歲至60歲之間；桃園市累計確診案例804人，目前居家隔離人數456人。

王文彥表示，今天新增的3例本土個案，有一例（案14647）屬於國軍桃園總醫院群聚案，為院內的洗腎病人，因曾跟另一名確診病患接觸過確診；整起群聚案目前累計共33人確診（含外縣市4人），為3名護理師、8名確診者家人、13名病患及9名看護。

王文彥表示，軍醫局已成立指揮所進駐國軍桃園總醫院，採取更嚴格作為，所有紅區要全部清

**例軍醫局成立指揮所進駐空，院內15名新冠肺炎確診病患已經全數轉至桃園市其他醫院。**

王文彥說，國軍桃園總醫院今天起暫停門急診、住院等業務14天，期間會保留慢性處方簽、遠端視訊的醫療，醫院員工每3天採檢一次，被匡列隔離的人員則是要在21天採檢陰性後才可以返院上班，洗腎室也制定了管制和篩檢計畫，會嚴格執行。

王文彥表示，另外2例個案中，案14590因為自覺身體有問題，過去7天在多家旅館居住，24日感覺不適自行到醫院採檢確診，經了解，他應該是跟昨天的家庭群聚個案（案13091）有關，2人應該有交往，但他對2人關係交代不清，目前擴大警政系統調閱軌跡中，目前可確定的旅館有2家，期間見過的友人部分仍在了解中；另外一例（案14646）則仍在調查中。

桃園市政府表示，今天的個案足跡包括奇美國際時尚旅館、貝多芬快捷旅店，另補充6月21日的個案足跡，包括大樹連鎖藥局八德更寮腳店、全聯八德興豐店、八德區農會等；曾出入相關場所者，請於足跡重疊次日起14天，進行自我健康監測。

# 台大首辦線上畢典 麥塊

A street scene in Taiwan showing a person in a white protective suit and mask spraying disinfectant from a blue barrel onto a paved road. Other people in similar protective gear are visible in the background.

國軍桃園總醫院發生新冠肺炎（2019冠狀病毒疾病，COVID-19）群聚案，目前已累計30人確診。圖為國軍桃園總醫院25日由化學兵進行清消。（中央社）

消基會呼籲政府介入管制

（中央社記者吳欣紜台北26日電）疫情指揮中心推廣企業快篩與居家快篩，消基會今天說，快篩是消費者在疫情下的自保工具，但國內價格卻居高不下，呼籲政府應該比照口罩價格一樣，全面徵用，解決價格問題。

爲了擴大篩檢量能並強化主動監測機制，中央流行疫情指揮中心推廣企業快篩與居家快篩，盼能儘速發掘社區內可能潛藏新冠肺炎（COVID-19，2019冠狀病毒疾病）病例，有效斷絕所有感染鏈。

不過，消基會今天召開記者會，消基會董事長黃怡騰表示，快篩試劑上架後，接獲許多民衆投訴，認爲國內居家快篩試劑售價普遍偏高。

根據消基會整理資料，國內目前有5款家用快篩劑在通路上鋪貨，其中4款進口

、1款國產，分別爲核酸和抗原檢測方式，核酸檢測部分有2個品牌，一劑都爲新台幣189元，抗原檢測則有3個品牌，一盒平均約270元至590元，包含5入及2入包裝，每劑價格在285元至900元間。

黃怡騰認爲，快篩是人民自力救濟、自我保護的工具，民衆對其有自然的需求，並且願意自掏腰包的購買、自我檢測，從全民防疫的角度，有助發揮防疫效果，政府應該重視，像去年重視口罩價格一樣來重視快篩價格。

消基會財務長陳智義表示，居家快篩價格高可能使民衆不願意購買，這樣也無法達成指揮中心希望發掘社區內可能潛藏新冠肺炎的目標，呼籲政府應該將居家快篩試劑比照去年口罩徵用、在一定期間管理

【中央社記者賴于榛台北26日電】台積電及永齡基金會洽購疫苗捐贈，行政院今天表示，經評估2捐贈單位提出的方案和條件可行性，昨天已簽署完成開啓專案採購所必需的法律文件，捐贈單位將接續完成採購與捐贈相關工作。

鴻海集團、永齡基金會創辦人郭台銘爭取洽購疫苗捐贈，日前和台積電都已向政府遞件申請。行政院18日宣布，政府將發函授權同意台積電及永齡基金會，直接向原廠或其代理商洽談購買各500萬劑BNT德國原廠製造的疫苗，並且從原廠直接送抵台灣捐贈予政府。

行政院發言人羅秉成今天表示，經捐贈專案工作小組近日密集討論與合作，昨天政府與2捐贈單位已順利簽署完成開啓專案採購所必需的法律文件，以加速推動本捐贈專案採購的進程。

羅秉成表示，政府已完成此一階段承諾的協助事項，2捐贈單位將接續完成採購與捐贈的相關工作，政府也會維持良好公私協力的合作關係，並予以必要協助。

羅秉成說，基於國內疫情升溫，疫苗需求孔急，經評估2捐贈單位所提出方案和條件的可行性，以及疫苗採購特殊性與困難度，政府進行安排此一緊急的專案採購，感謝捐贈單位這段期間的努力，期望在良好的共同合作基礎上，能達成此項捐贈採購的目標。

# 視訊感謝證嚴 總統保證積極處理慈濟洽捐疫苗

中央社記者溫貴香  
20日電】針對慈濟基  
金會有意捐贈500萬劑BNT  
疫苗，總統蔡英文今天  
在總統府，總統蔡英文今天  
和證嚴法師通話，  
指揮中心依照實際疫  
情需求，與慈濟進行  
協助相關作業進行  
蔡總統下午透過臉書  
距離上次前往花蓮  
勘災，一直為台灣祈福，  
慈濟基金會長年以  
台灣和世界各地的付

論是採購疫苗或苗，盼望大家停止和謠言，更不要在台灣。相信在政府共同努力下，將會更大的力量，讓服疫情的挑戰。

至於台積電、永齡基金會規劃贈政府500萬劑苗專案，蔡總統經過評估這兩個位所提出方案和可行性，以及疫的法律與技術問目前最新進度是府部門完成了這購所需的法律文承諾的協助事項

她說，接下來，這一個階段，政 府專案採購疫苗採購問題後，是，昨天	蔡總統感謝台積電 齡基金會、行政院、 中心，在上週五會商討論，共同努力讓 計畫往前再踏出一步	鴻海／BNT 疫苗分別捐贈表示，就將能凝聚民間和政府的士氣，停止唱衰台灣
-------------------------------------	---	--------------------------------------

這兩個 多。◎議 案審集會 電、永 指揮	10:00~11:00 金門頭家來開講 時事論壇 11:00~12:00 名城報報
單位將接續完成採購與捐贈的相關工作，政府也會維持良好公私協力的合作關係，提供必要協助，這些過程都是為了確保未來國人的健康權益保障。	12:00~13:00 金門故事島 品慧的美學世界 13:00~14:00 烈嶼西湖古廟 媽祖聖誕海上巡安 14:00~15:00 飛躍新世界 金門好滋味 15:00~16:00 咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉 16:00~17:00 金門頭家來開講 時事論壇 17:00~18:00 名城報報
慈濟基金會今天表示，這些過程都是為了確保未來國人的健康權益保障。	18:00~19:00 金門故事島 品慧的美學世界 19:00~20:00 咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉 20:00~21:00 全民防治秋行軍蟲
除另案處理。 雜性也延遲進度，但	21:00~22:00 金門頭家來開講 時事論壇 22:00~23:00 名城報報
盼政府同意其比照苗。行政院官員表	23:00~24:00 金門故事島 品慧的美學世界 24:00~01:00 咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉 01:00~02:00 金門頭家來開講 時事論壇 02:00~03:00 夕拾報報

# 台大首辦線上畢典 麥塊團隊製作虛擬校園巡禮

中心往外蓋，大多數建築物是 1 比 1 呈現，但其中一棟離總圖較遠的天文數學館，熱心的建築師很早期就開始蓋，卻是用 1 比 15 的比例精心打造。他打趣地說，這些都有待後續慢慢「都更」調整。

經過 1 個多月努力，如今虛擬的台大校園已成形，台大麥塊除了參與早上校方舉辦的畢典，下午還會自辦活動，邀請校長管中閔、網紅呱吉等多名貴賓參與。下午 2 時開始，先會有人帶隊參觀各個建築物做「校園巡禮」，之後和台大往年實體畢典一樣，以綜合體育館（新體）作為主要場地，舉辦畢業活動。

下午 4 時開始，台大麥塊會開放幾個活動伺服器，讓大家自行參加，可在虛擬的台大校園中尋寶、挖礦，甚至是啓動巨型的 TNT 炸藥，炸掉自己的學校，幽默地呈現「他們在畢業那天爆炸」。

級警戒來得很突然，訂單也跟著爆量，但外送平台的人力及運能沒辦法突然增加，只好採取分批接單的方式，陸續消化訂單。一方面可以避免消費者下單後太久，二來可以避免員工負擔太重。

Uber Eats觀察，以6月熱門餐點訂單量來看，前10名還是價格平實的國民餐點為主，包括漢堡、鍋貼、飲料等；因餐飲場所禁止提供內用，Uber Eats生鮮外送成長更明顯，反映消費者「居家自煮」的需求增加。不過，訂單熱門時段沒有顯著差異，可能因為居家防疫對外送需求不分時段。

均衡更要顧  
林口長庚醫院臨床毒物中心兼任護理師譚敦慈接受中

叫外送自保有撇步 營養

族來說也不無小補。

外送平臺業者觀察，剛開始執行「放在門口」的無接觸送餐方式時，消費者還是用卡推出高額回饋，對小資族來說也不無小補。

本土疫情爆發後，雖然外送需求大增，但外送員也同樣擔心染疫風險，而減少上線出勤時間。以Foodpanda為例，8成外送員都是兼職身

至造成食物中毒。  
取餐零接觸 外送品質誰把關？  
小資族林小姐因租屋處沒有廚房，居家辦公期間，三餐多仰賴外送。她表示，每次將外送餐點帶回家後，會以酒精噴灑外袋，才能安心食用。

林小姐指出，許多平臺都已改為「無接觸」送餐，以她居住的社區來說，外送員可將餐點放置一樓桌面上，訂購者再自行取餐。另外，付款方式則以「信用卡」取代，付現，除了減少病毒停留在鈔票、與人接觸的風險，並有許多與外送平臺合作的信間。

關措施才能上線開始接案。平臺也提供外送員領取防疫物資包，內含3包口罩、一副護目鏡及異內醇清潔液。疫情期间送餐拖太久？外送員也怕染疫

名城有線電視綜合台	
110年6月27日 CH33 節目表	
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 品慧的美學世界
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉
10:00~11:00	金門頭家來開講 時事論壇
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島 品慧的美學世界
13:00~14:00	烈嶼西湖古廟 媽祖聖誕海上巡安
14:00~15:00	飛躍新世界 金門好滋味
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉
16:00~17:00	金門頭家來開講 時事論壇
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 品慧的美學世界
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉
20:00~21:00	全民防治秋行軍蟲
21:00~22:00	金門頭家來開講 時事論壇
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島 品慧的美學世界
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 私廚肉燥+紅酒燉牛肉
01:00~02:00	金門頭家來開講 時事論壇
02:00~03:00	名城報報